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INSTRUÇÕES

1.Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.Escreva, abaixo, seu número de inscrição.

3.A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas
cada uma, das quais somente uma é a correta.

5.Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o abaixo.

6.Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada
questão, preenchendo  completamente o  espaço  correspondente. A
marcação da resposta deve ser feita com caneta esferográfica azul ou preta.

7.No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma
questão, rasuras e preenchimento além dos limites do espaço destinado para
cada marcação, anularão a questão.

8.Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.

9.Não  serão  permitidas  consultas,  empréstimos  e  comunicação  entre
candidatos,  bem  como  o  uso  de  livros,  apontamentos  e  equipamentos
eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do
candidato.

10.Ao  concluir  a  prova,  permaneça  em seu  lugar  e  comunique  ao  fiscal.
Aguarde autorização para devolver o cartão-resposta.

11.O  tempo  para  o  preenchimento  do  cartão-resposta  está  contido  na
duração desta prova.
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Língua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questões: 

Pesquisadores encontram fóssil de baleia com até 340 toneladas; 'Nature' aponta que é o
animal mais pesado da história da Terra

Ossos estavam em rocha de 40 milhões de anos. Equipe de paleontólogos internacionais
encontrou 13 vértebras, quatro costelas e um osso do quadril. O fóssil indica que a baleia tinha

aproximadamente 20 metros de comprimento.

Uma equipe de paleontólogos internacionais encontrou  um fóssil que pode ser o animal
mais pesado de todos os tempos. São os ossos de uma baleia que estava incrustados em rochas
de quase 40 milhões de anos atrás, época em que ela viveu.

Os pesquisadores encontraram 13 vértebras, quatro costelas e um osso do quadril. O fóssil
indica que a baleia tinha aproximadamente 20 metros de comprimento e pesava cerca de 200
toneladas. Algumas chegavam até a 340 toneladas. O paleontólogo Mário Urbina, que liderou a
equipe na escavação, explica que levará anos para terminar a escavação completa do animal.

Embora  o  crânio  ainda  não  tenha  sido  encontrado,  a  descoberta  do  esqueleto  tornou
possível a publicação de um artigo científico para a revista Nature, que estabelece que esse é o
"animal mais pesado da história da Terra".

A área do Deserto de Ica, no sul do Peru, é rica em fósseis de baleias, mas esta é a maior
descoberta na região até agora e os fósseis foram apresentados pela primeira vez, em Lima.

Respostas sobre a evolução da vida na Terra

A descoberta chamou a atenção do mundo inteiro. Ela pode trazer respostas a muitas
perguntas sobre a evolução da vida na Terra. Informações que podem contribuir para pesquisas
em andamento, hoje, em várias áreas da ciência.

O professor Hans Thewissen,  que estuda mamíferos,  na Universidade de Medicina de
Ohio, ficou empolgado. Ele diz que o fóssil é de uma baleia tão grande ou maior do que a baleia
azul, que conhecemos. Os pesquisadores sugerem que elas viviam principalmente no fundo do
mar.

O professor explica que é importante estudar como um animal com ossos tão pesados
conseguia regular sua densidade óssea.

"Muitos  idosos  tem  osteoporose  e  as  pesquisas  com  esses  fósseis  podem  nos  dar
algumas ideias de como podemos ajudar  os humanos em alguns padrões da doença",  diz  o
professor.

A descoberta é também um alerta: a baleia viveu no período eoceno, marcado por grandes
mudanças climáticas.

(https://g1.globo.com/jornal-hoje/noticia/2023/08/03/pesquisadores-encontram-fossil-de-baleia-
animal-pode-ser-o-mais-pesado-da-terra-com-ate-340-toneladas.ghtml)

Questão 01
Assinale a alternativa incorreta, de acordo com o texto:

A) Paleontólogos internacionais encontraram um fóssil de uma baleia.
B) Hans Thewissen, que estuda mamíferos, diz que o fóssil é de uma baleia tão grande ou maior
do que a baleia azul, que conhecemos.
C) A área do Deserto de Ica, no sul do Equador, é rica em fósseis de baleias.
D) A descoberta é um alerta: a baleia viveu no período eoceno.

Questão 02
Analise a citação:

“Os pesquisadores encontraram 13 vértebras (...)”

Assinale a alternativa que apresenta a classificação correta dos termos acima:



A) artigo – substantivo – verbo – numeral – substantivo 
B) adjetivo – substantivo – advérbio – numeral – interjeição
C) artigo – preposição – advérbio – adjetivo – substantivo
D) adjetivo – preposição – verbo – adjetivo – interjeição 

Questão 03
Analise:

"Marie van Brittan Brown, inventora americana, nasceu em 1922.”

Os termos destacados podem ser classificados como:
A) preposição
B) vocativo
C) aposto
D) interjeição 

Questão 04
Assinale a opção que apresenta a classificação correta da oração abaixo:

“Temos necessidade de que nos ouçam.”

A) Oração Subordinada Substantiva Subjetiva
B) Oração Subordinada Substantiva Completiva Nominal
C) Oração Subordinada Substantiva Predicativa
D) Oração Subordinada Substantiva Apositiva

Questão 05
Analise:

“O cachorro matou o rato.”

Os termos em destaque podem ser classificados como:
A) Adjetivo
B) Complemento Nominal
C) Complemento Verbal
D) Sujeito

Questão 06
Analise a oração abaixo:

“Com aqueles olhos frios, disse que não amava mais o namorado.”

A figura de linguagem presente acima é:
A) Perífrase
B) Metonímia
C) Metáfora
D) Sinestesia

Questão 07
Relacione as colunas, de acordo com a classificação dos sujeitos da oração:

( 1 )

( 2 )

( 3 )

( 4 )

Sujeito Simples

Sujeito Composto

Sujeito Oculto

Sujeito Indeterminado

(    )

(    )

(    )

(    )

Esqueceram de trancar o carro.

Deixei minha bolsa em casa.

Luiz comprou um carro.

Jorge e Marcos fizeram os salgados da festa.

A) 4 – 3 – 1 – 2 
B) 4 – 3 – 2 – 1 
C) 1 – 2 – 3 – 4 



D) 1 – 3 – 4 – 2 

Questão 08
Analise:

“Fale agora ou cale-se para sempre.”

A oração acima pode ser classificada como:
A) Oração Subordinada Adjetiva Restritiva
B) Oração Coordenada Assindética
C) Oração Coordenada Sindética Alternativa
D) Oração Coordenada Sindética Adversativa

Questão 09
A figura de linguagem presente na citação abaixo é:

“Seus olhos são como jabuticabas.”

A) Comparação
B) Ironia
C) Metonímia
D) Antítese

Questão 10
Assinale a opção que completa corretamente as frases abaixo:

Saímos ____ noite.
Escreve _____ Machado de Assis.
Ele levou ___ namorada.
Comprou ____ torta desejada.

A) a – a – à – à 
B) à – a – à – a 
C) à – à – a – a 
D) a – à – a – à 

Matemática

Questão 11
Assinale o número que corresponde a soma das raízes da equação x² + x - 12 = 0
A) -4
B) -1
C) 0
D) 3

Questão 12
Uma loja de eletrodomésticos estava anunciando uma batedeira planetária por R$334,00. Porém,
para pagamento à vista, haveria um desconto de 15%. Pagando-se à vista, por qual valor seria
adquirida essa batedeira?

A) R$ 301,50
B) R$ 299,90
C) R$ 283,90
D) R$ 167,70



Questão 13
Dos 735 funcionários de uma empresa, 5 ocupam um cargo de gerente e 10 ocupam um cargo de 
direção. Dos demais funcionários, ⅔ trabalham no galpão de distribuição e o restante no prédio 
administrativo. Quantos funcionários trabalham no prédio administrativo?
A) 735
B) 720
C) 480
D) 240

Questão 14
Hoje, Pedro tem o dobro da idade de Helena. Daqui a 7 anos, a soma das idades de ambos será
44 anos. Quais as idades, em anos, de Pedro e Helena hoje, respectivamente?
A) 10 e 20
B) 20 e 10
C) 5 e 10
D) 10 e 5

Questão 15
Das alternativas a seguir, qual contém somente números que são divisíveis por 2 e 3 ao mesmo
tempo?
A) 60, 126, 414
B) 62, 48, 240
C) 124, 126, 403
D) 60, 130, 402 

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
De acordo com a  Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, “Art. 3º Constituem
objetivos fundamentais da República Federativa do Brasil”, exceto:

a) construir uma sociedade livre, justa e solidária;
b) garantir o desenvolvimento internacional;
c) erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais;
d) promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer
outras formas de discriminação;

Questão 17
Conforme a Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, “a casa é asilo inviolável do
indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador”. As exceções a essa
regra são:

a)  flagrante  delito  ou desastre,  ou para  prestar  socorro,  ou,  durante  o  dia,  por  determinação
judicial; 
b) flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, em qualquer horário, por determinação
judicial; 
c) apenas em caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro;
d) em caso de desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por determinação judicial; 

Questão 18
A linha de sucessão presidencial, é uma ordem de sucessão que define quem substitui ou sucede
imediatamente o presidente da República em caso de morte, incapacidade, suspensão, renúncia,
impedimento  ou  viagem  do  presidente  titular.  A Constituição  Federal,  estabelece  que  o vice-
presidente sucede definitivamente o presidente quando este morre, renuncia, ou é removido do
cargo. Após o Vice-Presidente, os próximos na linha de sucessão, respectivamente são:

https://pt.wikipedia.org/wiki/Presidente
https://pt.wikipedia.org/wiki/Vice-presidente_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Vice-presidente_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Constitui%C3%A7%C3%A3o_brasileira_de_1988
https://pt.wikipedia.org/wiki/Morte
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ordem_de_sucess%C3%A3o
https://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/viwTodos/509f2321d97cd2d203256b280052245a?OpenDocument&Highlight=1,constitui%C3%A7%C3%A3o&AutoFramed
https://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/viwTodos/509f2321d97cd2d203256b280052245a?OpenDocument&Highlight=1,constitui%C3%A7%C3%A3o&AutoFramed


a) Presidente do Senado Federal, Presidente da Câmara dos Deputados, Presidente do Supremo
Tribunal Federal;
b) Presidente da Câmara dos Deputados, Presidente do Supremo Tribunal Federal, Presidente do
Senado Federal;
c) Presidente do Senado Federal, Presidente da Câmara dos Deputados, Ministro de Estado da
Defesa;
d) Presidente da Câmara dos Deputados, Presidente do Senado Federal, Presidente do Supremo
Tribunal Federal;

Questão 19
O Congresso brasileiro é bicameral, ou seja, composto por duas Casas: o Senado Federal e a 
Câmara dos Deputados. Essas duas casas são presididas na atualidade, respectivamente por:

a) Rodrigo Otavio Soares Pacheco e Arthur César Pereira de Lira
b) José Serra e  Eduardo Cunha
c) Davi Alcolumbre e Arthur César Pereira de Lira
d) Rodrigo Otavio Soares Pacheco e Rodrigo Maia

Questão 20
De acordo com a Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, art. 12. São brasileiros 
natos, exceto:

a) os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde que 
estes não estejam a serviço de seu país;
b) os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que qualquer deles esteja
a serviço da República Federativa do Brasil;
c) os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que sejam registrados 
em repartição brasileira competente ou venham a residir na República Federativa do Brasil e 
optem, em qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira;
d) os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes na República Federativa do Brasil há 
mais de quinze anos ininterruptos e sem condenação penal, desde que requeiram a nacionalidade
brasileira; 

Conhecimentos Específicos

Questão 21
Em relação a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), é incorreto afirmar:

a)  É  um  documento  de  caráter  normativo  que  define  o  conjunto  orgânico  e  progressivo
de aprendizagens essenciais que todos os  alunos devem desenvolver  ao  longo das etapas e
modalidades da Educação Básica;
b) É um documento de caráter normativo que se aplica exclusivamente à educação escolar;
c) Orienta-se pelos princípios éticos, políticos e estéticos que visam à formação humana integral e
à construção de uma sociedade justa, democrática e inclusiva;
d)  As  aprendizagens  essenciais  definidas  na  BNCC  devem  concorrer  para  assegurar  aos
estudantes o desenvolvimento de doze competências gerais;

Questão 22
Em relação a área de linguagens, conforme a BNCC, analise as afirmativas abaixo:

I.  As atividades humanas realizam-se nas práticas sociais, mediadas por diferentes linguagens:
verbal  (oral  ou  visual-motora,  como  Libras,  e  escrita),  corporal,  visual,  sonora  e,
contemporaneamente, digital.
II. Na BNCC, a área de Linguagens é composta pelos seguintes componentes curriculares: Língua
Portuguesa, Arte, Educação Física e, no Ensino Fundamental – Anos Finais, Língua Inglesa.
III. No Ensino Fundamental – Anos Finais, as aprendizagens, nos componentes curriculares dessa
área, ampliam as práticas de linguagem conquistadas no Ensino Fundamental – Anos Iniciais,
incluindo a aprendizagem de Língua Espanhola.

https://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/viwTodos/509f2321d97cd2d203256b280052245a?OpenDocument&Highlight=1,constitui%C3%A7%C3%A3o&AutoFramed
https://www.camara.leg.br/deputados/74173/biografia


Em relação as afirmativas acima, é correto afirmar:
a) Todas as afirmativas estão corretas;
b) Todas as afirmativas estão incorretas;
c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas;
d) Apenas a afirmativa I está correta;

Questão 23
“Embora,  desde  que  nasce  e  na  Educação  Infantil,  a  criança  esteja  cercada  e  participe  de
diferentes práticas letradas, é nos anos iniciais (1º e 2º anos) do Ensino Fundamental que se
espera  que  ela  se  alfabetize.”  (BRASIL.  Ministério  da  Educação.  Base  Nacional  Comum
Curricular. Brasília, 2018.)  

Conforme a BNCC, em relação ao processo de alfabetização, analise as afirmativas abaixo:

I.   Nesse  processo,  é  preciso  que  os  estudantes  conheçam  o  alfabeto  e  a  mecânica  da
escrita/leitura –  processos que visam a que alguém (se)  torne alfabetizado,  ou seja,  consiga
“codificar e decodificar” os sons da língua (fonemas) em material gráfico (grafemas ou letras);
II.   Alfabetizar é trabalhar  com a apropriação pelo aluno da ortografia  do português do Brasil
escrito,  compreendendo como se dá este processo (longo) de construção de um conjunto de
conhecimentos sobre o funcionamento fonológico da língua pelo estudante.
III.  O  processo  básico  (alfabetização)  de  construção  do  conhecimento  das  relações
fonografêmicas  em uma língua  específica,  que  deve  ocorrer  em quatro  anos,  é,  no  entanto,
complementado  por  outro,  bem  mais  longo,  que  podemos  chamar  de  ortografização,  que
complementará o conhecimento da ortografia do português do Brasil.

Em relação as afirmativas acima, é correto afirmar:
a) Apenas a afirmativa III está incorreta;
b) Apenas a afirmativa II está incorreta;
c) Apenas a afirmativa I está incorreta;
d) Todas as afirmativas estão incorretas;

Questão 24
“A avaliação,  ao  não  se  restringir  ao  julgamento  sobre  sucessos  ou  fracassos  do  aluno,  é
compreendida como um conjunto de atuações que tem a função de alimentar, sustentar e orientar
a  intervenção  pedagógica.  Acontece  contínua  e  sistematicamente  por  meio  da  interpretação
qualitativa do conhecimento construído pelo aluno. Possibilita conhecer o quanto ele se aproxima
ou não da expectativa de aprendizagem que o professor tem em determinados momentos da
escolaridade, em função da intervenção pedagógica realizada”. (Brasil. Secretaria de Educação
Fundamental.  Parâmetros  curriculares  nacionais:  introdução  aos  parâmetros  curriculares
nacionais / Secretaria de Educação Fundamental. – Brasília: MEC/SEF, 1997.)

Em relação a avaliação, conforme os PCNs, assinale a alternativa incorreta:
a)  A avaliação  subsidia  o  professor  com elementos  para  uma reflexão contínua sobre  a  sua
prática;
b)  Para o aluno,  a avaliação é o instrumento de tomada de consciência de suas conquistas,
dificuldades e possibilidades para reorganização de seu investimento na tarefa de aprender;
c) Para a escola, a avaliação possibilita definir prioridades e localizar quais aspectos das ações
educacionais demandam maior apoio;
d)  A  concepção  de  avaliação  dos  Parâmetros  Curriculares  Nacionais  baseia-se  na  visão
tradicional, que focaliza o controle externo do aluno mediante notas ou conceitos;

Questão 25
“Muitas questões sociais poderiam ser eleitas como temas transversais para o trabalho escolar,
uma vez que o que os norteia, a construção da cidadania e a democracia, são questões que
envolvem  múltiplos  aspectos  e  diferentes  dimensões  da  vida  social”.  (Brasil.  Secretaria  de
Educação Fundamental. Parâmetros curriculares nacionais: apresentação dos temas transversais,
ética / Secretaria de Educação Fundamental. – Brasília: MEC/SEF, 1997, p. 25-26)



De acordo com os PCNs, os critérios estabelecidos para definir e escolher os temas transversais
são:

a)  Abrangência  nacional,  possibilidade  de  ensino  e  aprendizagem  no  ensino  fundamental  e
educação infantil, favorecer a compreensão da realidade e a participação social; 
b)  Urgência  social,  abrangência  nacional,  possibilidade  de ensino  e  aprendizagem no ensino
fundamental, favorecer a compreensão da realidade e a participação social; 
c)  Urgência  social,  abrangência  local,  possibilidade  de  ensino  e  aprendizagem  no  ensino
fundamental, favorecer a compreensão da realidade e a participação social; 
d)  Urgência  social,  abrangência  regional,  possibilidade  de  ensino  e  aprendizagem  no  ensino
médio, favorecer a compreensão da realidade e a participação social; 

Questão 26
De acordo com o artigo 47, da lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, que “dispõe sobre o Estatuto
da Criança e do Adolescente e dá outras providências”, “o vínculo da adoção constitui-se por
sentença judicial, que será inscrita no registro civil mediante mandado do qual não se fornecerá
certidão”. Em relação ao referido assunto, assinale a alternativa correta:

a)   A inscrição não consignará o nome dos adotantes como pais, bem como o nome de seus
ascendentes.
b)  A pedido do adotante,  o novo registro poderá ser lavrado no Cartório do Registro Civil  do
Município de sua residência.
c) Deverá constar observação sobre a origem do ato nas certidões do registro.
d) A sentença não pode conferir ao adotado o nome do adotante.

Questão 27
De acordo com o artigo 54, da lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, que “dispõe sobre o Estatuto
da Criança e do Adolescente e dá outras providências”, “é dever do Estado assegurar à criança e
ao adolescente”, exceto:

a) Ensino fundamental, facultativo e gratuito, inclusive para os que a ele não tiveram acesso na
idade própria;
b) Progressiva extensão da obrigatoriedade e gratuidade ao ensino médio;
c)  Atendimento educacional  especializado aos portadores de deficiência,  preferencialmente na
rede regular de ensino;
d) Atendimento no ensino fundamental, através de programas suplementares de material didático-
escolar, transporte, alimentação e assistência à saúde;

Questão 28
Conforme o Art. 7º-A, da lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que “estabelece as diretrizes e
bases da educação nacional”, “ao aluno regularmente matriculado em instituição de ensino pública
ou  privada,  de qualquer  nível,  é  assegurado,  no  exercício  da  liberdade  de  consciência  e  de
crença, o direito de, mediante prévio e motivado requerimento, ausentar-se de prova ou de aula
marcada para dia em que, segundo os preceitos de sua religião, seja vedado o exercício de tais
atividades, devendo-se-lhe atribuir, a critério da instituição e sem custos para o aluno, uma das
seguintes prestações alternativas, nos termos do inciso VIII do caput do art. 5º da Constituição
Federal”. 

Em relação a essas “prestações alternativas”, analise as afirmativas abaixo:
I – A prova ou aula de reposição, conforme o caso, será realizada em data alternativa, no turno de
estudo do aluno ou em outro horário agendado independente de sua anuência expressa; 
II – O trabalho escrito ou outra modalidade de atividade de pesquisa, com tema, objetivo e data de
entrega serão definidos pelo estudante. 
III. O cumprimento das formas de prestação alternativa de que trata o artigo 7º-A, substituirá a
obrigação original para todos os efeitos, exceto para regularização do registro de frequência.
IV.  A prestação alternativa deverá observar os parâmetros curriculares,  mas poderá ignorar o
plano de aula do dia da ausência do aluno.

Em relação as afirmativas acima, é correto afirmar:
A) Todas as afirmativas estão corretas;

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%209.394-1996?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.069-1990?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.069-1990?OpenDocument


b) Apenas a afirmativa III está correta;
c) Apenas a afirmativa IV está incorreta;
d) Todas as afirmativas estão incorretas;

Questão 29
Segundo o Art. 31, da lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que “estabelece as diretrizes e
bases da educação nacional”, “a educação infantil será organizada de acordo com as seguintes
regras comuns”, exceto:

a)   Avaliação mediante acompanhamento  e registro  do desenvolvimento  das crianças,  sem o
objetivo de promoção, mesmo para o acesso ao ensino fundamental;
b) A carga horária mínima anual é de 800 (oitocentas) horas, distribuída por um mínimo de 200
(duzentos) dias de trabalho educacional; 
c) O atendimento à criança será de, no mínimo, 4 (quatro) horas diárias para o turno parcial e de 7
(sete) horas para a jornada integral;
d) Controle de frequência pela instituição de educação pré-escolar, exigida a frequência mínima
de 70% (setenta por cento) do total de horas;

Questão 30
Analise as atribuições do Coordenado Pedagógico listadas abaixo, conforme a lei complementar 
nº 180, de 20 de novembro de 2013:

I - Participar da elaboração, execução e avaliação da proposta pedagógica da Unidade Escolar;
II - participar de processos coletivos de auto-avaliação de seu trabalho e da Unidade Escolar com 
a finalidade de melhorar o seu desempenho;
III - fornecer dados e apresentar relatórios de suas atividades mensalmente;
IV - participar da Formação Continuada promovida pela Secretaria Municipal de Educação;

Em relação as atribuições acima, é correto afirmar:
a) Todas as atribuições estão corretas;
b) Apenas a atribuição IV está incorreta;
c) Apenas a atribuição III está incorreta;
d) Apenas a atribuição II está incorreta;
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